

河南仰韶酒业演讲比赛决赛暨2021年度岗位技能竞赛颁奖仪式举行

本报记者 李代广

在仰韶文化发现和中国现代考古学诞生100周年的特殊年份,10月31日晚上,在位于仰韶文化发源地、历史文化名城、世界美酒特色产区——河南浞池的仰韶酒庄·生态酿酒园办公楼,一场以“赢在责任心,胜在执行”为主题的演讲比赛正在进行中。

仰韶酒业党委书记、董事长侯建光,党委副书记、酒业公司总经理郭富祥,副总经理、总工程师韩素娜等领导班子成员及公司500余名干部职工出席活动。在前期预赛中脱颖而出的16位选手闪亮登场,展开了一场激动人心的巅峰对决。

侯建光表示,作为仰韶文化最有力的传播者、弘扬者,在这样一个特殊的时间节点,举行“赢在责任心,胜在执行”演讲比赛,同时表彰各岗位技能突出的优秀员工,旨在展示并强化仰韶酒人承继华夏血脉,赓续文明精神,以实业报国、豫酒振兴为使命担当的精神士气,意义非凡。

参加此次赛事的选手来自生产一线和行政部门。平日里,他们都是默默无闻的基层工作者,演讲台上,他们展现出了令人耳目一新的亮丽风采,或慷慨激昂,或舒缓动情,引经据典、紧扣主题,用工作过程中真实生动的所见所闻所感,结合自身企业的成长轨迹,从不同角度把“责任”和“执行”的精神内涵诠释得淋漓尽致。他们声情并茂、富有感染力的演讲赢得了广大在场干部职工的强烈共鸣,现场不时爆发出雷鸣般的掌声。

侯建光、郭富祥等公司领导为此次演讲比赛、2021年河南省酒业行业第七届“仰韶彩陶坊杯”白酒蒸馏上甄工职业技能竞赛、仰韶酒业2021年度岗位技能竞赛、第九届全国品牌故事大赛郑州赛区一等奖的获奖者们给予了现场奖励,并颁发了荣誉证书。

“沙河柠檬”不仅供应给国内食品饮料企业,还出口到了俄罗斯、东南亚等国,登上了美国纽约时代广场著名的迪斯尼大屏——

“线上+线下”小柠檬长成致富增收“大产业”

罗景萍 袁野 本报记者 何沙洲

眼下正值柠檬采摘销售的旺季,11月2日,在宜宾市高县沙河镇的悠然柠檬销售点,工人们正忙碌着将柠檬分拣、装盒,这些柠檬即将乘上电商快车到达全国各地消费者手中。而在不远处的宜宾凯华生态农业科技公司包装车间,上百名工人正忙碌着将柠檬套袋、装箱,一筐筐金黄的柠檬,即将开启出口之旅。

近年来,沙河镇因地制宜,采取“集体公司+企业+农户”的方式大力发展柠檬1.5万亩,将柠檬打造成为该镇的特色产业。以前,在柠檬大量上市的季节,如何更快、更好地销售柠檬一直是个难题。当地在销售模式上不断探索,通过借助互联网优势和龙头企业带动,形成“线上+线下”双结合的销售模式,为沙河柠檬打开了销路。

电商助力 柠檬香飘全国

“采摘的时候要注意,果子要挑选均匀,一定要保证好质量。”在高县沙河镇上古村的悠然柠檬基地,种植户吴开强一边忙碌着指导果农采摘柠檬,一边激情澎湃地向网友直播介绍柠檬的生长环境和采摘过程,忙得不亦乐乎。

随着互联网技术不断向农村地区延伸,高速发展的电子商务,为农产品的销售开辟了新的渠道。“做农业不仅要种的好,更要卖得好,除了传统的销售模式,我们也借助互联网尝试开辟更多新的销售模式。”吴开强说。

去年“上古里·电商直播村”授牌成立,该村成为宜宾市第一个率先通过直播进行农特产品销售村落。除在网上销售新鲜柠檬,企业还借助互联网推广“299元认养柠檬树”的网销模式,在全国发展柠檬会员上万人,同时



工人将柠檬分拣、装箱



加大电商宣传销售柠檬

结合网销商品的特点,先后研发了柠檬酒、柠檬茶、柠檬护肤品等20多种柠檬深加工产品,通过网络宣传和电商直播带货,柠檬销量一路攀升。

“高峰期时,一天可以卖2000多件、2万多斤柠檬。”吴开强介绍说,通过电商平台,预计全年销售量能达到350万斤左右,还带动了周边大米、红薯、粉条等众多农副产品的销售。今年10月11日,“沙河柠檬”还登上美国纽约时代广场著名的迪斯尼大屏,进一步打响了知名度。

柠檬“触电”的成功,也让果农们尝到了甜头。“以前要是果商不来收,柠檬就只能烂在地里。”果农李兴银种了5亩多地的柠檬,前些年由于销售渠道少,柠檬销售只能“听天由命”,现在有了电商助力,渠道多了,柠檬不愁卖,每到丰收季节,一家人忙得团团转,虽然辛苦,但看到拿在手里的“真金白银”很开心。通过搭乘网络销售快车,小柠檬跃上“云端”,香飘全国,成为村民增收致富的“黄金果”。

企业带动 小柠檬成为大产业

走进沙河镇白庙村的柠檬种植基地,空气中弥漫着柠檬清香。放眼望去,数十名农户穿梭在果林里采摘,一筐筐金灿灿的柠檬从这里被运往附近的柠檬加工车间。

成片的柠檬基地,吸引了不少柠檬企业在这里“安营扎寨”,宜宾凯华生态农业科技公司就是其中之一。据该企业常务副总经理罗敏介绍,2015年,企业在沙河镇流转了土地8000多亩种植柠檬,通过示范带动辐射周边农户,形成“公司+合作社+基地+农户”的发展模式,为柠檬种植户提供产前、产中、产后技术支持,并统一回收产品,切实解决农户销售柠檬的后顾之忧。从2018年正式投产,目前企业基地年产量可达6000多吨,收购柠檬也维持在5000吨左右。

“有了企业收购,柠檬下树就可以变钱,可帮了我们大忙了。”果农罗国华种有10亩的柠檬,这些年眼看着柠檬树陆续进入丰产期,高兴之余也多了一份担忧:这么多人种柠檬,产量多了卖不出去,卖不到好价钱怎么办?然而几年过去了,罗国华担心的事却并没有发生。企业的入驻,结束了果农单打独斗,种植效益不高的窘境。不仅提高了柠檬的种

植品质,也打开了巨大的销售市场,柠檬不仅供应给国内食品饮料企业,还出口到了俄罗斯、东南亚等国。

不仅如此,企业的入驻也带动了当地的富余劳动力就业。“公司从基地到加工厂,全年可提供就业岗位600多个。”罗敏介绍说。在公司的生产车间里,常年在此务工的农户有300多人,他们中的很多人不仅能得到土地流转租金,还能通过在车间务工每年增收上万元。

眼下,柠檬销售正值旺季,车间也进入了最为繁忙的时候。每天都有近百名工人在这里务工,他们熟练地分开薄膜口袋将柠檬放入袋中。

“这份工作离家近,工作也轻松,一天下来有一两百元收入,很不错。”工人方加勇因腿部残疾,干不了重活,在这里包装柠檬让他实现了再次就业,对这份工作方加勇很满意。

据介绍,今年,沙河镇柠檬预计产量约1.6万吨,综合产值1.5亿元,小小柠檬成为带动当地群众致富增收的“大产业”,也让越来越多的农户尝到了酸柠檬里的甘甜味。

浙江省诚信经营示范单位

专栏主持人:魏东 电话 13858158920

浙江金通农业开发有限公司

浙江金通农业开发有限公司是一家集农业种植(葡萄、杨梅)、水产养殖(鱼虾蟹)、畜禽养殖(牛、猪)、农产品初加工、园林美化工程和生态旅游开发为一体的多元化产业集团,是全国行业信用AAAAA级企业。公司立足生态农业全产业链建设,促进一二三产融合发展的指导思想,目前已逐步形成海洋滩涂生态养殖、耐盐碱水稻种植、干撒式畜禽生态养殖和生态居家养老院等四大核心产业的发展格局。金通非常注重科技研发,坚持将产业发展和科技进步相结合,在农业生产、人才培养、技术创新、科技推广等领域上不断发展。

金华市孙盈舞蹈培训有限公司

孙盈舞蹈培训中心创办于2002年,坚持“科学教学,快乐舞蹈”。开办多年来,孙盈舞蹈培训中心赢得了众多学生家长及社会的认可,团队秉承“爱心、用心、同心、恒心”的核心价值观弘扬少儿舞蹈事业,传承民族舞蹈文化。中心拥有一支实力雄厚的专业教师队伍,在他们认真敬业和专业的教学下,中心学员多次在全国舞蹈比赛中获得金奖、省舞蹈考级优秀组织奖、优秀园丁奖等。不忘初心,方得始终,选择孙盈,给孩子一双梦想的翅膀,让舞蹈更懂孩子!

杭州众乐户外拓展有限公司

众乐户外拓展是国内较早从事企业拓展培训合作服务的专业机构之一,主要从事企业拓展培训、体验式培训、真人CS、室内培训、沙盘模拟培训、团队体验活动、企业年会、趣味运动会、会务服务、沙漠课程、旅游信息咨询等企业服务;中小学研学旅行、学军学农、校园军训、亲子游等青少年教育。目前公司运营有三个板块:1、拓展团建;2、青少年亲子活动;3、军事化课程。公司自成立以来,每年培训人数逾万人次以上,已为阿里巴巴、华为、大华技术、杭州市委党校、浙能集团、中国平安、老板电器、华友钴业等国内外大中型企事业单位提供体验式活动与培训。

杭州临安亚鑫农业开发有限公司

杭州临安亚鑫农业开发有限公司成立于2017年,公司位于有着“杭州后花园”美誉的临安,地理位置优越,环境优美,交通便利,基础设施齐全,拥有百亩种植地,主要经营苗木、蔬菜、瓜果、谷物、花卉种植、销售;承接园林绿化工程。公司以质量生命,视诚信为根本,以“和谐、友爱、共赢”之心服务“三农”、服务用户,竭诚为每一位客户提供优质的产品和服务,力争让每一位客户满意,让每一位用户满意。

海宁市玖盛水利服务有限公司

海宁市玖盛水利服务有限公司成立于2009年,是一家以水利工程维修保养为核心业务的水利服务企业。经营范围包括水利工

程运行管理;泵站、坝闸、河道护岸维修及保养服务;室内外保洁、绿化养护服务等。本着诚信为本、积极开拓、优质服务的精神和专业、用心、负责的理念在探索中发展,在创新中前行,致力于为环保及水务市场的治理和运营提供优质的技术理念和管理理念。公司拥有一批专业领域职称技术管理人员,环保水务专业优势突出。秉承“分享、协作、进步、未来”的核心价值观,用专注和专业为客户带来更多的价值。

杭州古禹弘龙茶文化发展有限公司

杭州古禹弘龙茶文化发展有限公司成立于2018年,围绕创始人张卫国在传统制茶工艺的基础上推陈出新,潜心创立的“太极理念”炒茶技艺,专供高品质西湖龙井茶。古禹创新龙井具有外形厚实、锋秀、扁平、紧实;汤色通透、活润、嫩黄绿明亮透金、一致;滋味醇厚、绵滑、柔和、基本无青涩、无苦味、甘爽、饱满、鲜灵;香气纯、细品有花果香、清甜、幽细绵长等特点,深受消费者的喜爱与好评。公司始终坚持高品质、高标准,把客户利益放在第一位,为社会提供优质茶产品和服务。

杭州衡圆科技有限公司

杭州衡圆科技有限公司成立于2020年,立足于运维管理、通信网络领域,始终致力于运用信息技术手段提高推动行业发展和科技进步。业务范围涵盖技术服务、技术开发、技术咨询、技术交流、技术转让、技术推广;信息技术咨询服务;普通货物仓储服务;橡胶制品销售;机械销售;金属制品销售;建筑材料销售;建筑用金属配件销售;电子元器件与机电组件设备销售;环境保护专用设备销售;再生资源回收等。公司建立起了具有丰富开发经验和创新精神的技术开发团队以及专业高效的服务支持团队。

杭州东铭建筑安装工程有限公司

杭州东铭建筑安装工程有限公司成立于2017年,拥有幕墙二级资质、钢结构三级资质,具有丰富的管理和施工经验。经过多年发展,业务遍布全国各地,曾参与海南国际会展中心、乌鲁木齐奥林匹克体育中心、杭州火车东站、成都西部博览城、宁夏银川贺兰山体育场、黑龙江大庆体育中心以及国外迪拜轻轨站房等国内外多类重点工程的建设。所承建工程多次获得省优、部优及建筑行业最高奖项鲁班奖,深受社会各界广泛好评。

金华市仟纳科技有限公司

仟纳科技有限公司是浙江省一家专业生产、销售无人机整机和零配件的科技型民营企业,拥有4条生产流水线。公司先后引进了世界先进的3D数码立体打印机、车铣复合加工中心、CNC精雕机、全自动注塑机、自动化电机绕线等先进的生产设备,不断优化生产工艺,形成了成熟完整的生产技术。凭借雄厚的技术积累,进入无人机整机制造领域,在多

旋翼无人机上进行了大量的技术研究,在重要技术上取得了突破并取得多项专利。陆续开发出多种机型,被应用于电网巡线、警用巡逻、农业植保、森林防火、气象探测、管道巡检、测绘、航拍等领域。

浙江鼎耀保安服务有限公司

浙江鼎耀保安服务有限公司成立于2020年,是一家专业提供各类保安服务的企业,努力为客户提供优质、专业、多元化的保安服务。经营范围包括保安服务;城市生活垃圾经营性服务;物业管理;家政服务;专业保洁、清洗、消毒服务;农村生活垃圾经营性服务等。公司拥有完善的管理体系,严格的工作流程,秉承“安全第一,客户第一,服务第一”的理念,确保为客户提供安全、周到、优质、满意的服务。

嘉善明盛管道疏通服务有限公司

嘉善明盛管道疏通服务有限公司成立于2018年,是一家管道安装、管道疏通、管道维修为一体的综合性服务公司。拥有各类专业管道疏通设备、CCTV管道检测设备、管道修复设备。专业服务于嘉善地区家庭、工厂、商家等管道疏通工程。经营范围包括管道疏通、检测、维修、养护;管道安装;道路维修、养护、保洁;绿化养护;河道保洁;工程挖土、运土;土地平整;非开挖施工;垃圾清运等。公司拥有专业的技术人员,集丰富经验、先进设备、科学方法竭诚为客户提供管道的服务,不断敬业进取,始终保持先进水平。随叫随到,价格合理,快速疏通,值得选择。

桐庐山湾湾景区

桐庐山湾湾景区位于浙江桐庐分水镇高联村,是一个户外拓展运动综合体,在这里不仅可以欣赏美丽的山川河流,还能够体验刺激的户外项目。为丰富景区项目,增强广大游客的体验感、安全性保障,在原景区的基础上,对接待中心、徽商古道等多处景点进行优化改造,使得景区品质大幅度提升。目前,山湾湾景区主要有山湾湾漂流、雾蒙蒙徽商古道、云飘飘玻璃栈桥、水溜溜玻璃漂流、步步惊心等。除此之外,景区内也在积极增设其他旅游项目,比如攀岩、溯溪、坡降、悬崖秋千等,提高景区的丰富性,增加游客的体验感。

温州市咏辉房产营销有限公司

温州市咏辉房产营销有限公司成立于2006年,是一家集房屋代理销售、房屋买卖、房屋租赁、投资咨询、权证交易等服务为一体的综合性服务平台,业务范围覆盖居家住宅、商业地产、办公写字楼、商业房等领域。发展多年来,咏辉地产已建立了强大的运营体系,与银行达成深度战略合作关系,拥有温州市华东公证处远程现场办公等优势。下设咏辉商学院培训系统,为市场培养和输送了大量的房产人才,成为经纪人定期提升自我和进

修专业知识的重要保障。十多年来,咏辉地产逐步建立起被行业认可的自主品牌,并荣获浙江省房地产行业先进企业等资质。

杭州花米生态园艺有限公司

杭州花米生态园艺有限公司是一家集农业园艺服务、园艺产品种植、休闲观光活动、花卉种植、蔬菜种植等为一体的现代化综合型园林企业。投资建设的花米宝贝农场专注于城市中的亲子家庭和4-12岁孩子,为亲子家庭和孩子提供各种农耕体验研学、亲子露营、萌宠乐园、劳动教育等自然活动,寓教于乐,让孩子在参加各种农业体验活动的同时增长知识,通过体验感受自然,保护自然,同时培养花卉直播人才,将花米宝贝农场打造成花卉直播基地,建立花米宝贝农场的标准化数字化运营管理,与房产项目及公园绿地景区合作把花米宝贝农场连锁化,创造一个全新的连锁化、标准化、数字化的新模式。

杭州成邦沥青混凝土有限公司

杭州成邦沥青混凝土有限公司成立于2007年,总部位于浙江杭州市萧山区南阳街道青龙山西山脚。公司生产力量雄厚,配备进口MAC360 FRT6000 UT2型玛连尼沥青混凝土拌和生产线和水泥稳定碎石料生产线,可日产沥青混凝土5000吨,年产量达100万吨;日产水泥稳定碎石料5000吨,年产量达150万吨。公司各类施工机械齐全,人员配备充足,可承接高等级公路和市政各类沥青路面及水稳层的施工及养护工作。2009年,被浙江省建设材料管理协会认定为“浙江省工程建设放心满意推荐产品”。

嘉兴景深园林建设有限公司

嘉兴景深园林建设有限公司成立于2018年,经营范围包括:园林绿化工程施工;土石方工程施工;城市绿化管理;市政设施管理;建筑物拆除作业;城乡市容管理;建筑物清洁服务;文物文化遗址保护服务;承接总公司工程建设业务;体育场地设施工程施工等。近年来,公司承接了多项园林绿化工程的施工项目。展望未来,景深园林将不断开拓发展,以提高服务意识和质量作为企业经营的方向,以更高的技术水平、更真诚的态度、更优质的服务回报社会。

建德市学良养老服务有限公司

建德市学良养老服务有限公司成立于2016年,是一家集老年护理、老年服务、老年养生为一体的民办机构。公司拥有专业的护理和医疗人员,精心设计营造舒适、无障碍、人性化的居家养老乐园,环境温馨幽雅;硬件设施齐全;提供个性化的生活空间。在老人饮食方面,坚决以质量营养为前提,坚持“一切为了老人,为了老人的一切”的服务宗旨,以“为天下儿女分忧,为天下老人尽孝”的服务理念努力打造值得信

赖的养老选择。

浙江中仑环保科技有限公司

浙江中仑环保科技有限公司是一家主要致力于废弃保温棉处理、加工、利用等的高新技术企业。公司投入运输车辆10余辆,与两家运输公司签订租赁协议,车辆调配充足。废弃棉做成岩棉棉,广泛运用于各烘箱烘房,深受客户好评。目前废弃保温棉年加工处理量达2万吨。本着“服务社会、创造绿色环境”的核心理念,公司科研团队经过反复实验和市场调研,开发了一套废旧保温棉预处理并开辟了回收利用渠道。该产品较传统的铁皮夹心板保温、防火、抗震,颇受市场欢迎。未来,公司将不断技术创新,为环保事业贡献更多力量。

浙江尚佳物业管理有限公司

浙江尚佳物业管理有限公司是一家集“物业管理、安保服务、市容环境、园林绿化、康养护理、停车服务”为一体的综合性专业公司。自创立以来,坚持“立足浙江、面向长三角、走向全国”的发展目标,恪守“小事做好,难事做成,管理做细,服务做优”的经营理念,紧紧围绕“以业主需要为导向,以安全保障为基础,以和谐稳定为主线,以业主满意为目标”的服务宗旨,通过科学管理和规范服务,致力为业主创造一个“安全清洁、舒适方便”的生活(工作)环境,得到广大业主的肯定和社会的好评。尚佳物业期待与您的真诚合作。

浙江天盟环保设备有限公司

浙江天盟环保设备有限公司是一家致力于环境技术开发、环保设备制造、环保工程设计及工程总承包于一体的综合性生产服务厂商,产品代理商和治理项目遍布全国。公司自2005年成立以来,始终专注于工业废气、污水、噪音等废气处理的治理,先后研发TM-JD工业等离子废气处理设备、TM-FS污水处理一体化设备等系列环保设备,产品先后通过质量管理体系认证、中国环境保护产品认证。公司秉承“质量至上,客户为先”的理念,不断推进科技创新、优化产品结构、提升服务品质,精益求精,力求做到更好,还世界碧水蓝天。

浙江金霖通信建设有限公司

浙江金霖通信建设有限公司前身为浙江邮电通信工程建设有限公司旗下主要服务提供商,与国内各大通信运营商及工程建设公司建立了良好的合作关系,在市场上赢得了极佳的口碑。公司目前主要服务长三角区域,建立了快速、高效的营销网络体系及客户服务网络,主要提供:各类工程建设活动;建筑劳务分包;建筑智能化工程;消防设施工程等。拥有通信工程施工总承包叁级资质。公司不断完善及优化管理体系,在客户和公众中树立了优良的企业形象。